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Класс: 3 «Б»
Цель: актуализировать, пополнять, уточнять и закреплять  знания учащихся  по лексической теме «Осень»; развивать  психические процессы.
Задачи:
1. Образовательные

Создать условия для:

- совершенствования естественнонаучных представлений (признаки осени, названия осенних месяцев, изменения в жизни растений и животных; труд людей и детские забавы);

- развития умения составлять полные предложения с наглядной опорой на серию сюжетных картинок, отображающих последовательность событий и таблицу-алгоритм; по вопросам
2. Корреционно-развивающие
Создать условия для:

- выработки качественных, полноценных движений органов артикуляции, подготовки к правильному произнесению фонем;
- закрепления понятий право-лево;
- развития тонкой и общей моторики, координации движений;

- совершенствования графо-моторных навыков;
- развития зрительного и слухового восприятия и произвольного внимания
3. Воспитательные
- обеспечить условия для воспитания положительного интереса к занятиям;

- способствовать овладению необходимыми навыками самостоятельной учебной деятельности и самоконтроля
Оборудование и материалы: мультимедийный проектор, серия сюжетных  картинок «Мальчик собирает яблоки, таблица-алгоритм  для составления рассказа «Изменения в природе осенью», вырезанные из картона пары перчаток, картинка «Осенние листья» (наложенные изображения), картонные осенние листья деревьев, рабочие листы для развития графических навыков «Зонтик», пиктограммы

Использованная литература: Л.В. Тихомирова, А.В. Басов «Развитие логического мышления детей» - Ярославль: ТОО «Гринго», 1995; Л.Ф. Тихомирова «Развитие познавательных способностей детей» - Ярославль: Академия развития, 1996, интернет-ресурсы
Методы  приемы обучения: здоровьесберегающие технологии ИКТ, работа с дидактическим материалом, демонстрация, практическая работа.
Тип занятия: занятие-игра.

Форма организации: групповая

План занятия:
	№
	Время
	Этапы
	Содержание

	1
	2 мин
	Организационный 
	Коммуникативное упражнение

 

	2
	 33 мин
	Основной


	Развитие речи: беседа по картинке

Формирование сенсорных эталонов: дифференциация по цвету

Дидактическое упражнение на развитие мыслительных операций анализа, синтеза: составление целого из частей

Разгадывание загадок

Дидактическое упражнение на развитие концентрации внимания 

Развитие графо-моторных навыков

Технология здоровеьсбережения учащихся: пальчиковая гимнастика
Дидактическое упражнение на развитие произвольного внимания 

Дидактическое упражнение на развитие ориентировки на плоскости листа, произвольного внимания



	3
	5 мин
	Рефлексивно-оценочный (рефлексия настроения и эмоционального состояния)


	Рефлексивный прием «Смайлики»



Ход занятия:

	Этап занятия
	Деятельность дефектолога
	Деятельность учащихся


	Слайды, иллюстрации, дидактический материал

	1. Организа-ционный этап
	Предлагает поиграть в игру «Я змея»

Учитель  начинает ходить и приговаривать: «Я змея, змея, змея, я ползу, ползу, ползу. Хочешь быть моим хвостом?»
 

	Расходятся по  классу.

Если ребёнок соглашается, он должен обойти «змею» вокруг  и стать сзади. Игра продолжается до тех пор, пока в «змею» не соберутся все желающие.

Рассаживаются за парты
	

	2. Основной этап

Артикуляционная гимнастика
Д/упражнение «Что сначала, что потом?»


	- Чтобы наша речь была красивой и понятной, давайте сделаем гимнастику для губ и язычка
Предлагает разложить сюжетные картинки по порядку.
Проверяет фронтально (на доске) с обсуждением
	Выполняют упражнения

Раскладывают сюжетные картинки
Проверяют себя, исправляют при необходимости
	Презентация
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	Беседа
	- В какое время года люди собирают урожай?

- За каким временем года следует осень?

- Сколько осенних месяцев вы знаете?

- Какой месяц первый, второй, третий?

- Какой месяц наступает за октябрем, сентябрем?

- Какой месяц идет перед ноябрем, октябрем?

- По каким признакам мы можем определить, что наступила осень?
	Отвечают на вопросы

Называют признаки осени полным предложением, ориентируясь на таблицу-алгоритм
	Таблица-алгоритм
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	Д/подвижное упражнение
«Перчатки»
	- Под музыку вы будете ходить по классу, а как только она закончится, вы должны выбрать на ковре пару перчаток – левую и правую

	Выполняют упражнение
	Вырезанные из картона пары перчаток, по паре на каждого ребенка

	Разгадывание загадок
	Загадывает загадку:

- Богатырь стоит богат,
  Угощает всех ребят:
  Ваню — земляникой,
  Таню — костяникой,
  Машеньку — орешком,
  Петю — сыроежкой,
  Катеньку — малиной,
  А Васю — хворостиной.



- Кроме грибов и ягод, что еще растет в лесу?

- Что происходит с деревьями осенью?

- Давайте отгадаем загадки про деревья

	Отвечают: лес

Отвечают: деревья 

- На деревьях листья желтеют и краснеют, а потом опадают листья


	Презентация
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	Д/упражнение «Найди листок»
Д/упражнение «Узор из листьев»
	Предлагает рассмотреть картинку (наложенные изображения).
- Листочки с каких деревьев «спрятались» на картинке?

Предлагает выстроить цепочку-узор из разноцветных осенних листьев (на ковре, по словесной инструкции): Даня положит зеленый кленовый лист, Толик положит желтый березовый лист и т.д.)
	Называют: с клена, с дуба, с березы, с рябины

Выполняют задание
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	Пальчиковая гимнастика

Рисование «Зонтик» (обводка по точкам)
	Загадывает загадку:
- Если дождик моросит,
  И асфальт  дождем залит,
  Ты с собой его берешь
  И на улицу идешь.
  Ты под ним всегда сухой,
  В непогоду он с тобой.
Предлагает обвести по точкам зонтик

- Чтобы у нас получился красивый рисунок, надо подготовить пальчики к рисованию

Раз, два, три, четыре, пять,  

Дождик вышел погулять.  

По привычке шел неспешно, 

 Ведь спешить ему куда?

На табличке вдруг читает:  

"Не ходите по газону!"

Дождь тихонечко вздохнул: «Ох!»  

И ушел. Засох газон. 

	Отвечают: зонтик
Выполняют пальчиковую гимнастику

Ударяют пальцами обеих рук по коленям. С мизинца - левой рукой, с большого пальца — правой рукой

Беспорядочные удары
Указательным и средним пальцами «шагают»  вперед
Ударяют то кулачками, то ладонями
Часто и ритмично хлопают в ладоши
Ритмично хлопают по коленям
Обводят рисунок по точкам
	[image: image10.png]


  
      

	3. Оценочно-рефлексивный
	- Про какое время года мы говорили на занятии?

- Какое задание было самым трудным?

- Прикрепите  на дерево настроения тот листочек, какое у вас сейчас настроение
	Прикрепляют листочки с подходящей пиктограммой
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